
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 27/07/2021 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
  Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 
 
ΘΕΜΑ: «Διαμαρτυρία του Δήμου Κιλκίς για την κάλυψη δημοσίων εκτάσεων με 

φωτοβολταϊκά» 
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από πολίτες του Κιλκίς και σύμφωνα με ανάρτηση σε τοπικές 
ιστοσελίδες του Διαδικτύου, η Δημοτική Αρχή της πόλης, σε επιστολή της, η οποία 
απευθύνεται στο ΥΠΑΑΤ, αναφέρει ότι η εγκατάσταση φωτοβολταϊκών σταθμών σε 
δημόσιες εκτάσεις πλήττει την αγροτική οικονομία, χαρακτηρίζοντάς την «πολιορκητικό 
επενδυτικό ενδιαφέρον». Υπογραμμίζεται στην ως άνω επιστολή ότι, η ανάπτυξη 
φωτοβολταϊκών σταθμών σε δημόσιους χώρους υπονομεύει την αγροτική παραγωγή 
και αφαιρεί ζωτικό χώρο από τους βοσκοτόπους. Σε έναν αγροτικό τομέα, ο οποίος, 
ενίοτε, πλήττεται από τις σπασμωδικές κυβερνητικές πρωτοβουλίες, με την κτηνοτροφία 
χειμαζόμενη και ως έναν βαθμό, εγκαταλελειμμένη από τον παραγωγικό κυβερνητικό 
σχεδιασμό, αναγκαία είναι η ανάληψη πρωτοβουλιών προς την καθιέρωση νομοθετικού 
πλαισίου, που θα εξαιρεί τις κοινόχρηστες και βοσκήσιμες εκτάσεις από τις 
προσφερόμενες χρήσεις γης για εγκατάσταση υποδομών «ΑΠΕ». Επιπρόσθετα, δε, 
επιτακτική νομοθετική μέριμνα κρίνουν οι ως άνω ότι πρέπει να υπάρξει και για την 
καθιέρωση μέγιστου ορίου εμβαδού κάλυψης, όσον αφορά σε εγκαταστάσεις 
ανανεώσιμων πηγών ενέργειας για κάθε Περιφερειακή Ενότητα. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

Προτίθεσθε να λάβετε τις ανάλογες πρωτοβουλίες, λαμβάνοντας υπόψη σας το 
περιεχόμενο της ανωτέρω επιστολής της Δημοτικής Αρχής του Κιλκίς, προκειμένου, 
μέσω νομοθετικής ρύθμισης, να εξαιρεθούν οι κοινόχρηστες και βοσκήσιμες εκτάσεις 
από τις επιτρεπόμενες χρήσεις γης προς εγκατάσταση υποδομών «ΑΠΕ» και επιπλέον, 
να ορίσετε μέγιστο όριο εγκατάστασης υποδομών «ΑΠΕ» ανά Περιφερειακή Ενότητα; 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
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